

今明依然阴冷 气温跌至7℃

连日下雨致市区多条道路出现积水

□记者 罗湘波 边城雨 徐叶
通讯员 朱彬彬 周瑾

这几天，甬城一直笼罩在一片阴雨连绵之中，市区多条道路出现大面积积水，给市民的出行带来了诸多不便。据市气象台预报，今明仍阴有时有阵雨，气温跌至7℃，为周内最低点，气温回升还得等两天。

今明气温跌至周内最低点

昨天早晨7点多，窗户外面噼噼啪啪的风雨声开启了上班的第一天。

高温、雷雨、大风此前都出现过了，再来这样一场不大不小的雨似乎也不奇怪。据市气象台监测，截至昨天14点，近24小时累计降水量市区多数地区超过20毫米。

继昨天的阴雨后，今天阴冷再度升级。据市气象台预报，今天阴，南部地区有时有雨，下午起全市阴到多云。市区最高气温11℃，最低气温7℃，为周内最低点，山区甚至最低气温在2℃—4℃，北到东北风3级。

明天，阴有时有阵雨，气温和今天基本一致，但因为吹的是轻柔的偏东风，体感温度可能会比昨天有所上升。

这波低温什么时候能结束？据中央气象台预测，未来三天，南方地区持续低温阴雨。浙江省气象服务中心也预测，浙北地区云系要到8日开始才逐渐减少，之后以阴到多云或多云天气为主。

从市气象台对未来7天的预测来看，过了今明两天，气温会有所回升，大致趋势是一天比一天暖和，不过气温暂时不会像之前那样一下子飙升，周内最高气温在19℃左右。

市区多条道路出现大面积积水

受连日阴雨影响，市区多条道路出现大面积积水。

昨天上午，记者在鄞州大道与宁姜公路交叉口处看到，有一大片路面的积水深有20多厘米，车子开过时掀起阵阵浪花，非机动车与行人根本不敢通行。一名过路的市民告诉记者，这段路以前还好，但是最近两个月来，不但路面损坏严重，而且一下雨水根本排不出去。

在柳汀街与解放路交叉口，记者看到也有一大片积水，水深有10多厘米，给过往行人带来了诸多不便。在工程学院东校区前门，也形成了大面积的积水，学生们出校门只能沿着马路通行，由于该路段有不少大货车经过，让人看了真是捏了把汗。在宁南南路与鄞县大道交叉口，一处积水也漫到了慢车道上。

那这些积水又是如何形成的呢？市排水公司的相关负责人告诉记者，接到市民的投诉之后，他们也派人到这些积水点进行了查看，除了个别地方是因为排水口被树叶、垃圾等堵塞，疏通后很快解除之外，大部分积水形成都与工程施工方野蛮施工将排水设施损坏有关。

交通小事故发生几率也有所增加

昨天是清明小长假后上班首日，不期而至的雨水，让早高峰从早上7点持续到9点，形成了几个比较明显的车流密集点，交通小事故发生几率也有所增加。

江东区总体通行情况比较平稳，但是天童北路南往北方向、福明立交桥南往北方向通行压力较大。而受到环城南路高架下匝道车流、大朱家高速出口车流等影响，中兴南路上车流量很大，中兴南路与麦德龙路口也有较大的通行压力。

鄞州区与海曙区交界的长丰桥通行压力大，尤其是鄞州往海曙方向；机场高架鄞州段北往南受交通事故的影响，一度出现了车辆排队的现象。

中山西路、柳汀街、通途路、解放桥周边的部分道路，通行压力也较平时大；而受到从宁波东进城车流、兴宁路西往东车流的影响，兴宁路世纪大道路口车辆通行压力较大。

据统计，雨水增加交通小事故发生几率，相较平日，事故增加了约10%—15%。为此，交警部门提醒：雨天出行，需要每一位市民多一份耐心、多一份文明。



连续阴雨，我市不少道路出现积水。图为昨天四明西路附近积水严重。

记者 徐佳伟 实习生 詹菲菲 摄

小微公司三年蝶变 宁波国家大学科技园“创客”集聚



□记者 崔小明 房伟

昨天，记者冒雨来到恒隆高科信息科技公司采访时发现，一张张洋溢着青春气息的面孔在电脑桌前忙碌着。

“这家企业三年前只有几个人，今天已经有400多名员工了，目前正准备在新三板上市。”宁波国家大学科技园招商科科长陈亮告诉记者，在宁波国家大学科技园，有一批这样的创业者，用梦想和汗水书写创业故事。

电商小企业的三年蝶变

就在我们参观公司时，公司总经理江龙闻讯赶来。他穿着一双普通球鞋，似乎和衣服不是很搭，皮肤黝黑，身材不高，其貌不扬。但脸上始终挂着谦和的笑容，很有亲和力。

江龙出生于1983年，是典型的80后。三年前他几乎一穷二白，单枪匹马来到宁波国家大学科技园创业。“当年这里水电都还没通，我们就搬进来了，园区特事特办，让我们很受感动。”

回顾当初，江龙感慨万千。宁波国家大学科技园给予江龙租金、税收等方面的优惠，企业在宽松的环境下发展迅速。办公场地从半层楼扩展到一层楼。到2013年，企业的发展遇到资金瓶颈。没有一家银行愿意给他提供无抵押贷款，作为一家IT企业，他没有固定资产可以抵押。

江龙抱着试试看的心理，向宁波国家大学科技园求助。科技园积极为他牵线搭桥，落户园区的杭州银行看好他的成长空间，同意无抵押贷款200万元。有了资金的支持，江龙如鱼得水。

“2014年底时，公司有270多人，过年之后，业务量还是太多忙不过来，又招了100多人，目前整个公司有400多人，今年产值有望破亿元，而且已经联系了券商，正在积极准备新三板上市工作。”江龙告诉记者，公司有今天，是400多名员工共同

努力的结果。所有的员工都非常敬业，上班下班都不用签到。下班时不催促他们，没人愿意早走。江龙说他有一套激励机制，包括股权激励，员工们努力工作，是为公司，也是为自己。

“创二代”的创新之路

俊秀的脸庞，白净的皮肤，邻家男孩的打扮，讲起话来轻声细语。眼前的沈乐与精明强干的公司老板很难画等号。但就是他，没有躺在家族企业的功劳簿上，走出了一条创新发展之路。

沈乐家在镇海的制造企业颇具规模，他本可以继承家族企业，但沈乐却另辟蹊径，积极进军手游市场，创立浙江首游网络科技有限公司。

手游市场核心竞争力是人才。由于竞争激烈，常常一将难求。沈乐放下架子，不辞辛苦，三顾茅庐，从全国各地招兵买马。精诚所至，一批IT精英来到他身边，其中不少是网易、腾讯的骨干力量。

短短两年时间，沈乐已投资3000余万元，目前公司已向市场陆续推出了5款手游。“其中一款卖了1000多万元，并且还有后续分成。”沈乐说，“目前，公司又和百度正式合作，为其改编和制作一款游戏。”

沈乐说，目前全国专注做手机游戏、员工超过50名的企业不超过20家。他的公司已经有近百人的研发制作团队，同时可以开展3—4个游戏项目，这在全国也是屈指可数。

新闻链接 筑巢引得凤凰来

“恒隆高科、首游科技这几家企业，是园区近几年孵化出的创新创业代表，但我们不能满足于此，还要考虑如何在更大范围、更广平台上鼓励更多的人在这里创业创新，落地开花。”宁波国家大学科技园管委会党委书记、常务副主任叶秀贝告诉记者。

目前，宁波国家大学科技园正在规划将园区启航楼1楼和2楼也打造成约1000平方米的创客空

间，并邀请多家国内知名PE、VC协助开发，以支持宁波更多的大学生创业创新。

“以往很多园区都是靠政策、补贴来聚集一批企业，但显然不是长久之计。打造出一个有资金、有渠道、有平台的空间，才能让有想法的创客和企业自然而然聚拢来，并且形成良性循环，吸引更多的创业创新者。”叶秀贝说。